

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 194 (8840) Год издания 39-й.

ПЯТНИЦА, 3 ОКТЯБРЯ 1969 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ВЕСТИ С ПЕРВЫХ ЗАНЯТИЙ В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

*Живо, интересно*

**ЧЕТВЕРТЫЙ** год слушатели школы основ марксизма - ленинизма встречаются в октябре со своим пропагандистом В. А. Алексенцевым. И позавчера, как всегда, организованно начали занятия. Нынче коммунисты приступят к изучению исторического материализма. Но первое занятие они посвятили материалам международного Совещания коммунистических и рабочих партий. Пропагандист говорил очень немного. Три

важнейших вопроса, касающихся особенностей современного империализма и основных революционных отрядов современности, борющихся против империализма, слушатели записали на организационном занятии и теперь сразу включились в беседу. Полно, с привлечением дополнительных материалов, раскрыли тему коммунисты мастера Г. К. Тарасов, Г. С. Пеньковский, Н. А. Ткачев и другие. Неприятная обстановка,

в которой протекала беседа, способствовала свободному обмену мнениями.

Следует отметить хорошую подготовку занятия. Пропагандист показал диафильм о работе международного Совещания коммунистических и рабочих партий, слушатели пользовались политической картой мира, специально изготовленными таблицами и диаграммами об экономическом развитии стран.

Первые занятия и в других школах основ марксизма - ленинизма третьего цеха Новотрубного завода прошли организованно.

## ПОЖЕЛАНИЯ АКТИВНОСТИ

**В 28 ШКОЛАХ** различных форм политической учебы на Старотрубном заводе прошли 1 октября занятия по материалам международного Совещания коммунистических и рабочих партий. В ряде школ слушатели хорошо подготовились и активно обсудили поставленные вопросы.

В цехе футерованных труб изучением основ марксизма - ленинизма руководит В. И. Шефер. Заранее ознакомленные с темой занятия, слушатели очень активно участвовали в беседе. Важно заметить, что все они прочитали рекомендованную литературу, сделали конспекты и выступали на собеседовании по нескольку раз. Обстоятельные выводы по каждому вопросу делал пропагандист. Разумеется, занятие в этой школе прошло живо и интересно.

Но, к сожалению, не везде было так, как в цехе футерованных труб. В механическом цехе долго пришлось упрашивать слушателей, чтобы они приняли участие в беседе. И пропагандисту Н. А. Коври-

жину пришлось многое брать на себя. Лишь к концу занятия выступили слушатели И. С. Усанина, П. Г. Копытин, Г. А. Кузьмин.

Пропагандист Г. И. Шестаков, хорошо подготовившись к занятию, очень умело вел его. Задавал наводящие вопросы. И тем не менее, активность слушателей

была все же слабой. Из 8 присутствующих выступили только четверо.

Плохо также и то, что на занятии не применяли наглядные пособия. В будущем следует это учесть, потому что по программе политической экономии капитализма наглядных пособий очень много.

А. ТИМОШИН.

## ТОЛЬКО УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО

**ПРЕПОДАВАТЕЛИ** школы № 7 первое занятие посвятили материалам международного Совещания коммунистических и рабочих партий. А так как изучать работу В. И. Ленина «Государство и революция» будут 46 преподавателей, то в школе решили проводить семинары в два потока — утром и вечером.

На первом занятии присутствовало 23 человека. Пропагандист А. П. Решетнякова сделала хорошее вступление, а потом развернулась беседа. Глубоко охарактеризовали особенности современного империализма преподаватели Н. И. Самарина, А. И. Кузнецова, А. Н. Симченко и другие.

Особенно хочется отметить выступление преподавателя географии А. К. Плещевой.

Однако следует отметить, что некоторые коммунисты отсиделись на занятиях. Это Т. П. Малюфеева, Л. Д. Заматовская, В. А. Афонская, Ц. И. Дулина. Следует, видимо, напомнить им, что во всем, в том числе и в овладении теорией, коммунисты должны быть примером. А в целом занятие прошло удовлетворительно.

Т. БРАТЦЕВА,  
инструктор горкома КПСС.



— Большой специалист, — говорят в механолитейном цехе завода сантехизделий о формовщике машинной формовки А. Ф. Косвинцеве.

Он, действительно, виртуоз. Работает быстро, легко.

Фото Н. БУЛЫГИНА.



## СЛАЖЕННО, РИТМИЧНО

**СЛАЖЕННО** потрудились в сентябре коллектив трубоочистительного цеха Старотрубного завода. Отличных результатов добилась смена мастера В. П. Стасенко. Она одна внесла в цеховую копилку несколько десятков сверхплановых тонн труб.

В авангарде юбилейного соревнования уверенно идут две бригады из этой смены: коллектив кольцевых В. Н. Черных, удостоенный почетного звания имени 50-летия Советской власти, и бригада И. Р. Сергина из травильного отделения.

## РЕКОРД ПРОКАТЧИКОВ

**КРЕПНЕТ** юбилейное соревнование в восьмом цехе Новотрубного завода, уверенно несут ударную вахту прокатчики станна-богатоя «30-102».

В сентябре в авангарде шла бригада мастера Г. А. Дегтярева. Особенно хорошо работал коллектив 21 сентября. В этот день прокатчики добились рекордной выработки: они изготовили 2811 штук труб, перекрыв нормы на 24,2 процента.

На отделке лучшие показатели у коллектива исполняющего обязанности мастера В. М. Щенява.

## БЛАГОДАРИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

**В СЛОЖНЫХ** условиях пришлось гнуть в последние месяцы коллективу восьмой автобазы. Ведь почти треть всего машинного парка предприятия находилась на сборке урожая в целинных совхозах. Но транспортники сумели — благодаря хорошей организации труда, двухсменной работе — с честью выдержать испытание. Квартальный план грузоперевозок в гонгах они завершили на пять дней раньше и доставили дополнительно к заданию сто тысяч тонн грузов.

Ощутимый вклад в общий успех внес коллектив автоколонны № 3, которой руководит И. М. Котельников. Шоферы колонны перевезли шестьдесят тысяч тонн сверхплановых грузов. Лучшие водители самопалов МАЗ-205 Ю. Н. Кривоносов и М. П. Регин регулярно перекрывают сменные задания на 28—30 процентов.

Г. ТАЛКО,  
начальник планового отдела автобазы № 8.

## ПОМОЩЬ СЕЛУ

### Успеху способствовали механизаторы

**КОЛЛЕКТИВ** лыжной ловича Шестакова и Владифабрики убирал картофель в третьем отделении совхоза «Первоуральский». Работали хорошо, с заданием успешно справились.

В этом немалая заслуга трактористов картофелекопалок Константина Михай-

лушки Павловича Вершинина. Они умело водили агрегаты, полкапывали ряды. А там уже дело было за нами — клубни собирали быстро.

Е. ПЯТЫГИН,  
и. о. директора фабрики.

## Ленинскому юбилею посвящается

АЛМА-АТА. (ТАСС). 1 октября открылся международный симпозиум на тему: «Ленинское учение о национально-освободительных революциях и современный этап социального прогресса развивающихся стран». Он посвящен 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В симпозиуме принимают участие представители многих стран Азии, Африки и Латинской Америки, лидеры национально-освободительного движения, делегации из братских социалистических государств.

Приветственное послание участникам симпозиума направил Генеральный Секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

## Навстречу великой дате

ПРАГА. (ТАСС). «Ленин и мир» — так называется литературный конкурс, объявленный в ЧССР в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Цель конкурса — дать чехословацким читателям новые рассказы, очерки, зарисовки, которые художественными средствами передали бы обаяние образа Ленина, бессмертие его дела, его идей, его заветов. В конкурсе может принять участие любой гражданин социалистической Чехословакии.

Лучшие произведения будут премированы. Своё решение жюри объявит в канун 100-летия со дня рождения Владимира Ильича.

## Заявление Фиделя Кастро

ГАВАНА. (ТАСС). Премьер-министр Революционного правительства Кубы Фидель Кастро заявил, что помощь Кубе со стороны социалистических стран играет решающую роль в экономическом развитии и обороне острова Свободы.

Кастро сказал, что страна выполнит стоящую перед ней задачу производства в будущем году 10 миллионов тонн сахара. Он подчеркнул, что социализм создал необходимые условия для экономического развития и решения острых социальных проблем Кубы.

## Положение в Северной Ирландии

ЛОНДОН. (ТАСС). В оккупированной английскими войсками Северной Ирландии снова гремят взрывы бомб. Террор протестантских экстремистов продолжается, несмотря на заверения Лондона, что английские войска, разрушившие баррикады в рабочих кварталах северноирландских городов, обеспечат безопасность жителям этих кварталов.

Как показывают события последних дней, ни постоянно прибывающие в Северную Ирландию новые отряды английской армии, ни визиты высокопоставленных английских деятелей не приносят разрядки напряженности в Ольстере,



Парторганизацией заводоуправления Новотрубного завода создан нынче теоретический семинар по философии. Руководит занятия пропагандист А. Н. Чугунов.

На снимке: первое занятие в наступившем учебном году.

Фото А. КАДОЧИГОВА.





Под этим письмом в редакцию около семидесяти подписей. Жители старого поселка Хромкинского завода решили через газету обратиться к руководителям своего предприятия по поводу дальнейшей судьбы поселка и перспектив жилищного строительства на заводе.

Поселок этот построен еще в тридцатых годах и, естественно, квартиры в нем не имеют таких удобств, как водопровод, центральное отопление, газ. Несколько лет назад руководители Хромкинского завода приняли решение о постепенной реконструкции старого поселка. Сейчас здесь осталось шесть старых домов, в которых проживают около ста семей.

Аналогичное письмо поступило в редакцию и от жителей Строительного поселка. Но вопросы авторов этого письма несколько иного рода. Они интересуются, какие меры намечаются по благоустройству, ремонту домов.

Мы пригласили в редакцию начальника жилищно-коммунального отдела Хромкинского завода В. И. Трошкова и попросили его ответить по существу поставленных вопросов.

— За последние пять

## Интервью

по просьбе читателей

лет, — отметил в начале нашей беседы Владимир Николаевич, — на заводе произошли очень большие сдвиги в улучшении жилищно-бытовых условий трудящихся. За этот период жилой фонд предприятия вырос почти на 20000 квадратных метров. Большой размах жилищного строительства позволил нам ликвидировать более тридцати старых домов в Строительном поселке и большую часть домов старого поселка. Около 60 домов было снесено также на месте застройки третьего микрорайона. Все проживавшие в них семьи получили новые благоустроенные квартиры. Уже в этом году мы заселили новый 90-квартирный дом и улучшили бытовые условия еще 128 семьям.

Тем не менее, жилищная проблема все еще продолжает оставаться острой. В улучшении бытовых условий и в расширении жилищной площади у нас нуждаются около 600 семей. Между тем, ассигнования на капитальное строительство на

будущий год незначительны и позволяют построить только половину одного 60-квартирного дома. Поэтому руководство рассматривает возможность строительства нового жилья за счет фондов предприятия. Таким образом строится сейчас новый 60-квартирный дом, в будущем году запланировано возведение 90-квартирного.

Вместе с тем мы уделяем много внимания благоустройству и созданию необходимых коммунальных удобств в домах старого типа. Пять лет назад ни в одном из них не было горячей воды, отсутствовал газ. Сейчас горячую воду в этих домах получают жители уже около 1300 квартир, свыше 1100 квартир газифицированы. В октябре будут завершены работы по газификации еще 120 квартир в домах № 2 и 3 по Корабельному проезду и начнутся в доме № 4 по улице Герцена. К 7 ноября начнет поступать горячая вода еще в 13 домов поселка Хромки.

— Владимир Николаевич в связи с тем, что из 35

домов старого поселка 29 уже снесены, жильцы оставшихся особенно интересуются тем, как скоро намечается снос и этих домов, или будет проводиться их капитальный ремонт в преддверии зимы. Их также интересует, что будет сделано для нормального обеспечения водой и топливом?

— Окончательный снос старого поселка намечено завершить до конца 1970 года. Поэтому проводить капитальный ремонт оставшихся зданий нецелесообразно. Кстати, все шесть домов рубленные, состояние их хорошее. Жилищно-коммунальный отдел уже сейчас проводит необходимый текущий ремонт по заявкам жильцов, но, разумеется, в тех случаях, когда жильцы не в состоянии провести его сами.

Обеспечение водой производится через две водоразборные колонки, которые полностью удовлетворяют потребности жителей. Будут приняты меры, чтобы обе они безотказно работали и зимой. Топливо, начиная с ноября, будет вы-

пущаться жителям этих домов в любом количестве и в первую очередь.

— Еще один вопрос — по поводу Строительного поселка. Жители его жалуются на неудовлетворительное санитарное состояние, неблагоустроенность. Интересно сроки проведения капитального ремонта.

— Руководство завода и общественные организации сейчас рассматривают пятилетний план благоустройства, реконструкции и ремонта жилья, которым предусмотрено отремонтировать 62 тысячи и построить 24 тысячи кв. метров новых дорог и тротуаров.

Что касается капитального ремонта, то из семи домов Стройпоселка, запланированных к ремонту в этом году, четыре уже полностью отремонтированы, а ремонт трех других будет завершён в ближайшее время. План же текущего ремонта нами значительно перевыполнен. Кстати, этот пункт, по предложению заводского комитета профсоюза, внесен в коллективный договор на 1970 год.

А вот санитарное состоя-

ние поселка действительно оставляет желать лучшего. Поэтому 27 сентября на заводе был проведен субботник по благоустройству и наведению порядка. В Строительном поселке работал коллектив первого цеха, и сделано немало. К сожалению, не все жители приняли участие в этом необходимом мероприятии. Работы будем продолжать.

— Наконец, последний вопрос. Некоторые жители старого поселка жалуются на трудности, возникающие при прописке приезжих родственников. В чем дело?

— Дело в том, что оставшиеся дома, как я уже говорил, намечено снести до конца будущего года. А это значит, что мы должны будем предоставить новые квартиры всем проживающим здесь семьям, независимо от того, работают эти люди у нас или нет. Поэтому никаких препятствий в прописке близких родственников — членов одной семьи — нет. А посторонним людям мы вправе отказать в этом по указанным причинам.

Беседу вел сотрудник отдела писем В. ЗИНОВЬЕВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## ЗАЩИТНИК ЧУСОВОЙ — НА ПОСТУ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Позавчера, первого октября, государственная комиссия Главного управления трубной промышленности СССР под председательством главного энергетика Северского трубопрокатного завода В. В. Соколова подписала акт о пуске в действие полного комплекса городских очистных сооружений. Работа строителей и монтажников оценена на «хорошо».

И они вполне заслуживают такой оценки. Сооружения эти грандиозные. На строительство их вместе с коллектором потрачено два с половиной миллиона рублей. Это первые в Свердловской области такие мощные очистные с полным комплексом механической и биологической очистки. В состав их входит более двадцати крупных объектов. В том числе ряд уникальных по своим размерам и сложности выполнения. К примеру, по два первичных и вторичных радиальных отстойника, — для механического удаления ила, — каждый из которых диаметром 28 метров, глубиной более четырех метров. Два мотантенка первой ступени диаметром по двенадцать с половиной метров и один второй ступени — двадцать восемь метров. Два контактных резервуара диаметром по шестнадцать метров (на верхнем снимке).

Сооружения оснащены новейшим современным оборудованием. Причем, большая часть его на автоматическом управлении. На снимке (внизу) зал насосно-компрессорной станции. Здесь работой пяти мощных компрессоров и четырех насосов управляет всего один человек. Машинист — компрессорщик К. Ф. Вруб-

левская очень довольна и оборудованием, и условиями работы. Мощность комплекса — 40 тысяч кубометров в сутки. Сооружения принимают хозяйственные и бытовые сточные воды со всего города и очищают их. Есть и своя лаборатория.

— Фактически весь комплекс работает уже целый месяц. И справляется отлично, — рассказывает заведующая лабораторией Л. А. Сыченко. — Результаты анализов очищенной воды отвечают самым строгим требованиям. Сбрасываем в Чусовую стоки такие, что недалеко от места выхода их в реку можно даже встретить рыбаков.

Для очищения стоков от органических веществ и живых организмов применяется специальный активный ил с микроорганизмами. Они окисляют органические вещества, превращая их в минеральные. А те после осаждения удаляют с помощью илососов.

Кроме того, после всего процесса механической и биологической очистки, стоки выдерживают в контактных резервуарах. Там их обрабатывают хлорной водой, которая убивает всевозможных микробов.



Первоуральские очистные сооружения уже получили известность не только в Свердловской области.

— К нам приезжают и просто посмотреть как работают очистные, отдельные их узлы и за опытом, — рассказывают работники службы эксплуатации. — Недавно приезжали из Пермской области.

Рассказывая об очист-

ных, нельзя не отдать должное строителям. Ведь им пришлось впервые выполнять ряд трудных гидротехнических работ, впервые монтировать сложное громоздкое оборудование. Но они с честью выдержали испытания. Особенно большой объем выпал на долю генерального подрядчика — коллектива первого управления, монтажников управления треста Востокметаллургмонтажа, Уралэлектромонтажа, механизаторов Уралспецстроя. Весом вклад в очистные сооружения и Новотрубного завода: основная доля финансирования, оборудование, документация — все это дали новотрубники.

Итак, очистные действуют. Чусовая получила хорошего друга и защитника.

А. ИЛЬИН.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

## Реклама и объявления

«ВОСХОД». Индийский художественный фильм. «Бомбей в объятиях ночи». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

«КОСМОС». «Колония Ланфиер». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч. Для детей. «Мой папа — капитан». Начало: 9 и 3 часа дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Один шанс из тысячи». Начало: 12, 2 часа дня.

Отдел кадров Новотрубного завода просит всех работающих на заводе, а также находящихся на пенсии участников военных действий в составе Краснознаменного Балтийского Флота в период гражданской, войны с белофиннами и Великой Отечественной явиться с военным билетом или другими документами в отдел кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ САНТЕХИЗДЕЛИИ ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу

НАЧАЛЬНИК ПЛАНОВОГО ОТДЕЛА, имеющий опыт в планировании, с высшим образованием. Предоставляется благоустроенная жилая площадь. Обращаться в отдел кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ПИВОВАЛКОГОЛЬНЫЙ ЗАВОД ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

приемщика тары, слесаря-ремонтника, маляра и технику в цех.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ

электросварщики, токари, слесари, грузчики, слесари мужины, станочники, плотники. Обращаться в отдел кадров по ул. Чекистов, 4.

Первоуральский участок станции «Свердловск-автотехобслуживание» производит ремонт и техническое обслуживание № 1 и № 2 автомотортранспортных средств индивидуальных владельцев. Здесь же принимаются в ремонт: аккумуляторы 6-СТ-54, 6-СТ-42; генераторы Г-250, Г-22, Г-126, Г-114; стартеры СТ-206, СТ-24, СТ-114; автопокрышки 6.70x15, 5.20x13, 5.60x15, 6.00x15, 3.75x19 для ремонта пробоев и наложения протекторов. Производится продажа талонов на горюче-смазочную смесь для мотоциклов и мопедов. Даются квалифицированные бесплатные консультации по эксплуатации автомотортранспортных средств. Обращаться по адресу: гор. Первоуральск, ул. Трубиных, 16, с 9 до 18 часов ежедневно, кроме понедельника.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.